



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

13 Ιουλίου 2023, Βρυξέλλες

Η Ελλάδα προστίθεται στα 16 κράτη μέλη που δεσμεύτηκαν να στηρίξουν το Ταμείο της ΕΤΕπ για την Ουκρανία

- Η Ελλάδα μαζί με τη Δανία, την Εσθονία, την Κροατία και την Κύπρο ανακοίνωσαν τη στήριξή τους στο Ταμείο της ΕΤΕπ EU for Ukraine (ΕΕ για την Ουκρανία), χωρίς να έχουν επιβεβαιώσει ακόμη τα ποσά.
- Η απόφαση αυτή προστίθεται στις δεσμεύσεις του Βελγίου, της Γαλλίας, της Ιρλανδίας, της Ισπανίας, της Ιταλίας, των Κάτω Χωρών, της Λετονίας, της Λιθουανίας, του Λουξεμβούργου, της Πολωνίας και της Σλοβακίας προς το Ταμείο που ανέρχονται συνολικά σε 383,3 εκατ. ευρώ.
- Το μέγεθος του Ταμείου αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω με μελλοντικές δεσμεύσεις.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και οι υπουργοί των 16 χωρών της ΕΕ υπέγραψαν σήμερα τις δηλώσεις πρόθεσης συνεισφοράς στο [Ταμείο της ΕΤΕπ EU for Ukraine](#) με σκοπό τη στήριξη του προγράμματος ανάκαμψης και ανασυγκρότησης της Ουκρανίας. Το Ταμείο EU4U της ΕΤΕπ, το οποίο ανακοινώθηκε την άνοιξη του 2023 στο πλαίσιο της ευρύτερης πρωτοβουλίας EU for Ukraine (ΕΕ για την Ουκρανία), θα συμβάλει στην ταχεία ενίσχυση της στήριξης των πιο επείγουσών αναγκών της Ουκρανίας σε υποδομές και στη βιωσιμότητα της οικονομίας.

Οι χώρες μέλη που ανακοίνωσαν την πρόθεσή τους να συνεισφέρουν στο Ταμείο είναι το Βέλγιο (έως 6 εκατ. ευρώ), η Γαλλία (100 εκατ. ευρώ), η Ιρλανδία (7 εκατ. ευρώ), η Ισπανία (έως 70 εκατ. ευρώ), [η Ιταλία \(100 εκατ. ευρώ, συνεισφορά που είχε ανακοινωθεί τον Απρίλιο\)](#), οι Κάτω Χώρες (52 εκατ. ευρώ), η Λετονία (7 εκατ. ευρώ), η Λιθουανία (10 εκατ. ευρώ), το Λουξεμβούργο (1,3 εκατ. ευρώ), η Πολωνία (25 εκατ. ευρώ), και η Σλοβακία (5 εκατ. ευρώ). Επιπλέον, ορισμένα κράτη μέλη επιβεβαίωσαν τη στήριξη και την πρόθεσή τους να συνεισφέρουν στο Ταμείο χωρίς να έχουν επιβεβαιώσει ακόμη τα ποσά. Αυτά είναι η Δανία, η Ελλάδα, η Εσθονία, η Κροατία και η Κύπρος. Το μέγεθος του Ταμείου αναμένεται να αυξηθεί περαιτέρω με μελλοντικές δεσμεύσεις.

Το Ταμείο θα δώσει τη δυνατότητα στην Τράπεζα της ΕΕ να διατηρήσει τη στήριξή της προς την Ουκρανία ενώ θα χρησιμεύσει ως προσωρινή μεταβατική λύση έως ότου καταστούν διαθέσιμα πιο μακροπρόθεσμα μέτρα της ΕΕ.

Το Ταμείο θα διευκολύνει την υλοποίηση έργων τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα, εστιάζοντας κυρίως σε δημοτικές υποδομές, όπως σχολεία και νοσοκομεία, δίκτυα μεταφορών, εγκαταστάσεις επεξεργασίας υδάτων και λυμάτων, ψηφιακές δυνατότητες και δυνατότητες κυβερνοασφάλειας, καθώς και σε βελτιωμένη πρόσβαση στη χρηματοδότηση για τους Ουκρανούς επιχειρηματίες.

Η ΕΤΕπ βοήθησε αμέσως την Ουκρανία μόλις ξέσπασε ο πόλεμος, εκταμιεύοντας [χρηματοδοτικά κεφάλαια ύψους 1,7 δισ. ευρώ το 2022](#) για να συμβάλει στη χρηματοδότηση των έκτακτων επισκευών των υποδομών της χώρας που καταστράφηκαν από τους ρωσικούς βομβαρδισμούς. Η Τράπεζα της ΕΕ προσέφερε επίσης [πιστωτική γραμμή ύψους 4 δισ. ευρώ](#) για τη στήριξη της ένταξης των προσφύγων από την Ουκρανία στις χώρες της ΕΕ. Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας EU for Ukraine και του Ταμείου της, η Τράπεζα τηρεί τη δέσμευση που ανέλαβε να εντείνει τις δραστηριότητές της στην Ουκρανία, σύμφωνα με [την εντολή που της ανατέθηκε από](#) τους ηγέτες της ΕΕ και σε στενή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τα κράτη μέλη της ΕΕ και διεθνείς εταίρους.

Ο Υπουργός Οικονομικών της Ελλάδας, Κωστής Χατζηδάκης, δήλωσε: «Η Ελλάδα υποστηρίζει σταθερά τον αγώνα της Ουκρανίας για ελευθερία, ανεξαρτησία και εδαφική ακεραιότητα. Η συνεισφορά μας στο Ταμείο της ΕΤΕπ μαρτυρά τη δέσμευση που έχουμε αναλάβει να βοηθήσουμε στην ανοικοδόμηση όσων κατέστρεψε η φρίκη αυτού του άδικου πολέμου.»

Ο Πρόεδρος της ΕΤΕπ, Werner Hoyer, δήλωσε: «Δεδομένου του τεράστιου μεγέθους των αναγκών στην Ουκρανία, η διεθνής κοινότητα πρέπει οπωσδήποτε να παράσχει πρόσθετη οικονομική στήριξη για τις άμεσες ανάγκες και την ανασυγκρότηση. Είμαι εξαιρετικά ευγνώμων στα κράτη μέλη της ΕΕ που έχουν ήδη αναλάβει δεσμεύσεις να συνεισφέρουν στο Ταμείο της ΕΤΕπ EU for Ukraine, καθώς επίσης και σε όλους όσοι εξέφρασαν σήμερα τη στήριξή τους. Οι σημερινές αλλά και οι μελλοντικές δεσμεύσεις θα βοηθήσουν την οικονομία της Ουκρανίας και θα συμβάλουν στη σθεναρή αντίστασή της στη ρωσική εισβολή. Η στήριξη που εκφράστηκε σήμερα θα βοηθήσει επίσης να ανοίξει ο δρόμος για την ένταξη της χώρας στην ΕΕ. Έχουμε ανοικοδομήσει στο παρελθόν, και χάρη στην αλληλεγγύη με την Ουκρανία και τους Ευρωπαίους και διεθνείς εταίρους μας, θα ανοικοδομήσουμε και πάλι!»

Ο Πρωθυπουργός της Ουκρανίας, Denys Shmyhal, δήλωσε: «Απαιτείται επείγοντως διεθνής στήριξη για τη χρηματοδότηση της ταχείας ανάκαμψης της Ουκρανίας. Ειδικότερα, έχουμε προσδιορίσει ως τομείς προτεραιότητας την ενέργεια, τη στέγαση, τις κοινωνικές υποδομές ζωτικής σημασίας και τον ιδιωτικό τομέα. Βασιζόμαστε στη στήριξη της ΕΤΕπ και των μετόχων της, των κρατών μελών της ΕΕ, για την αποκατάσταση των κρίσιμων υποδομών. Είμαστε ευγνώμονες στους εταίρους μας για την ταχεία και έγκαιρη βοήθεια που μας παρέχουν στη διάρκεια του πολέμου.»

Ο Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Valdis Dombrovskis, δήλωσε: «Χαιρετίζουμε θερμά τις χρηματοδοτικές δεσμεύσεις των κρατών μελών της ΕΕ για αυτό το νέο Ταμείο της ΕΤΕπ με σκοπό τη στήριξη και κλιμάκωση της ανάκαμψης και ανασυγκρότησης της Ουκρανίας. Η χρηματοδότηση αυτή θα είναι κρίσιμη για την υλοποίηση σημαντικού αριθμού έργων στο πλαίσιο του πακέτου στήριξης της ΕΤΕπ για την Ουκρανία για την κάλυψη των τεράστιων αναγκών της χώρας. Επίσης, θα συμπληρώσει την εγγύηση της ΕΕ που επιτρέπει στην ΕΤΕπ να χορηγήσει [νέα δάνεια ύψους 100 εκατ. ευρώ](#) στο πλαίσιο αυτής της πρωτοβουλίας. Ελπίζουμε ότι περισσότερα κράτη μέλη θα δεσμευτούν υπέρ αυτής της πρωτοβουλίας για να βοηθήσουν την Ουκρανία να καλύψει τις πιο επείγουσες ανάγκες της σε υποδομές και να διατηρήσει τη μακροοικονομική της σταθερότητα έναντι της αμείλικτης επιθετικότητας της Ρωσίας.»

Η Αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, Teresa Czerwińska, αρμόδια για τις επιχειρήσεις στην Ουκρανία, δήλωσε: «Από την αρχή του πολέμου της Ρωσίας, έχουμε κινηθεί γρήγορα με σκοπό να στηρίξουμε την Ουκρανία και συνεχίζουμε με αμείωτο ρυθμό. Το Ταμείο EU for Ukraine θα μας επιτρέψει να διατηρήσουμε και να εντείνουμε τη στήριξή μας προς την Ουκρανία πριν από τη θέσπιση πρόσθετων πιο μακροπρόθεσμων μέτρων της ΕΕ. Δεν μπορούμε να περιμένουμε μέχρι τη λήξη του πολέμου για να βοηθήσουμε την Ουκρανία να ανοικοδομήσει τις υποδομές της και να επανεκκινήσει την οικονομία της. Αυτό πρέπει να γίνει τώρα.»

Επικοινωνία με τον Τύπο

ΕΤΕπ

Olga Sushytska, o.sushytska@eib.org, τηλ.: +352 691 289 108

Γραφείο Τύπου: press@eib.org, τηλ.: +352 4379 21000, δικτυακός τόπος: www.eib.org/press

